BTO02 - TZB III VZT - HARMONOGRAM CVICENI - AR 2007/2008

Tyden | Téma Cast Uloha
L. 1. Doplnéni zadani o navrhové veli¢iny vnitfniho a vnéjsiho
Zadani o
1 prostredi

Navrh vyméniku 2. Navrh ohfivace vzduchu

—_

. Zakladni dlohy z psychrometrie v hx diagramu

2 Upravy vzduchu 2. SmeSovani vzduchu — graficky a pocetné

[

. Tepelnd zatéz klimatizované mistnosti
3 | Tepelna bilance 2. Vlhkostn{ z4t&7
. Tepelna ztréita

W

. Infiltrace

. Vétrani okny

. Aerace

. Sachtové vétrani

. Sachtové vétrani s vyuZitim vétru

4 Prirozené vétrani

N W=

. Pritoky vzduchu
. Navrh distribuce vzduchu (prvky, obrazy proudéni, hluk,
5 Koncepce tlakova ztréta)

DN =

3. Navrh a schéma trasy potrubi s distribu¢nimi prvky
Nucené 4. Dimenzovani potrubi — profil a tlakové ztraty
vétrani NV 1. Jednotka NV event. TV (skladba, vykony, umisténi)
6 event. Strojovna NV ev. TV 2. Séani a vyfuk vzduchu, koncepce strojovny
teplovzdusné 3. Exkurze v laboratofi
vytapéni TV

—_

. Vykresy: Pudorys VZT feSené mistnosti v. €. 1
Svislé fezy v. €. 2
7 Vykresy, specifikace Pudorys strojovny 1:50 (1:100) v. €. 3
Svislé fezy strojovny 1:50 (1:100) v. €. 4
. Vypis hlavnich prvki (cca 10 pozic)

[\

1. Pratoky vzduchu
, , 2. Upravy vzduchu
8 Vzduchovy systém 3. Navrh klimatiza¢ni jednotky a strojovny
4. Koncep¢ni schéma strojovny — graf. studie €. 1
Klimatizace
1. Prutoky a dpravy vzduchu
9 Vodni systém event. 2. Névrh zdkladnich komponentti feseného systému
kombinovany systém 3. Zjednoduseny pidorys (obsluhovana mistnost + strojovna
jednocarové schéma) — graf. studie ¢. 2
10 | Chlazeni Vyroba chladu pro zadany systém klimatizace — navrh a graf. studie ¢. 3
11 |zzT Zpétné ziskdvani tepla (ZZT) pro VZT — nédvrh zatizeni, vykony, ekonomické hodnocent,

funkéni schéma VZT systému se zafizenim ZZT, graf. studie ¢. 4

Reseni dtlumu hluku v systému nuceného vétrani, navrh tlumice, posouzeni hluku ve
vnitinim prostiedi

12 | Utlum hluku

13 | Zapocet




2.1 Priklady z psychrometrie
Vsechny ptiklady pro tlak vzduchu 100 kPa. Veli¢iny bez indexu oznacuji vzduch, index d vodni paru.

1.

Na psychrometru byla naméfena teplota suchého teploméru ¢ = 22+0,7n °C a mokrého teploméru ¢,, = 19 °C.

Urcete vypoctem a graficky dalsi veliciny vlhkého vzduchu:
— Relativni vlhkost vzduchu ¢ (%)
—  Mérnou vlhkost vzduchu x (g/kg)
—  Entalpii vzduchu £ (kJ/kg)
— Hustotu vlhkého vzduchu p (kg/m3)

Priklad:
Vstupni hodnoty:
t =28°C
tn=22°C
Resent:
Psychrometricka rovnice p, = p;/ —a. p(t —t m)
A =622.10° pro r < 30°C
Z tabulek (lze i vypoctem)
pd’ =2 642 Paprot=22°C
pd =3778 Paprot=28°C

p,=pl—aplt—1,)=2642-622.10"°.100.10°(28 — 22) = 2269 Pa

_Pa 2299 6 60%
p, 3778

=62 Pi _gp 2269 _
p—p, 100000 — 2269

h=1,01¢ + (2500 + 1,84¢)x = 1,01.28 + (2500 + 1,84.28) 000

1 1

p=s—(p-037

_ 8.
2877 P)

" 287(28+273)

14,4g/ kg

14,4

= 65kJ I kg

(100000 —0,378.2269) = 1,148kg / m’

2. O jaky teplotni rozdil miizeme nejvice ochladit vzduch, ktery ma teplotu 7 = 19 + 0,5n °C a relativni
vlhkost ¢ =35 % tak, aby nevznikla mlha ? Stanovte vypoctem a graficky.

Piiklad:
Vstupni hodnoty:

t=26°C

0 =40 %
Reseni:

Cilem je najit rosny bod vzduchu.

4044,2

p:l/ _ 6(23,58—235,“[] _ 6[23,58
p, =@.p) =0,4.3362=1345Pa
L 40442

" 2358-Inp,

At=t—t =28-11,4=14,6K

40442

40442

2

T 23.58—1In1345

_235,6+26j —13362Pa

—235,6=11,4°C



Na jakou hodnotu klesne relativni vlhkost vzduchu, kdyz se ohfeje z teploty # = -2 + n °C a relativni
vlhkosti 50% o teplotni rozdil 10 K ? urcete vypoctem a graficky. Z diagramu usud’te, jak se zménf{
rosny bod a teplota mokrého teploméru pfi ohfevu vzduchu.

Priklad:
Vstupni hodnoty:
t; =19°C
¢; =55 %
Reseni:

t, =1, +10=29°C

(23 . 4044,2J ( 40442 J
2356 T 235,6+19
e " =e ) =2196Pa

palll,l =

Puy =@.p) =0,55.2196 =1208Pa

X:622—pd’l :622&:7’6g/kg
P—Pu 100000 —1208

s e _ [Penes)
,0+1 ,0+
p,=¢€ =e =4008Pa

_ p_; _ 1208 _ 0,30 = 30%
P! 4008

Urcete o jakou zménu stavu vzduchu se jednd, jsou-li pocatecni parametry vzduchu dany: teplotou
vzduchu #; = 28-0,3n °C a mérnou vlhkosti x; = 6 g/kg a po tpravé vzduchu entalpii 1, = 15 + 1,8n
kJ/kg a mérnou vlhkosti x, = 4+0,3n g/kg. Vypoctem a graficky stanovte smérové méfitko a urcete
druh zmény (ohiev, chlazeni suché a mokré, vlh¢eni, susent ...).

Piiklad:
Vstupni hodnoty:
t; =27,1°C h, =204 kJ/kg
x; =6g/kg t; =49 g/kg
Resent:
h=1,01r+ (2500 +1,84¢)x
h, =101z +(2500+1,841)x =1,01.27,1 + (2500 + 1,84.27,1)% =427kJ | kg
00
1,01+1,84x
Ah (20,4—42,7)

S="m =2t o 000k) g
Ax  (49-6).
. Pozndmka ke smérovému méfitku: v hx diagramech je smérové métitko
® 2 0 vynaseno jen z poloviny, kterd ma praktické uZziti, tedy v oblasti suché
/ chlazeni — zvlhcovani — ohfev. KaZzdy smér v§ak ma vy¢islitelnou
/ R) hodnotu 9, i kdyz tak osa neni zobrazena. Pokracovani osy 0 lze ziskat

' tak, Ze hodnoty z ¢asti osy, kde je zobrazena pies pdl preklopite tam,
! kde chybi — na obrazku protaZeni osy do oblasti mokrého chlazeni.
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